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Автором розроблено комплекс методичних матеріалів, що включає 

інструкційні картки, блок-схеми, приклади програмного коду та відео-

демонстрації готових робототехнічних проєктів. 

Впровадження робототехнічних проєктів на базі Arduino в шкільний курс 

інформатики є потужним засобом формування цифрової та інженерної 

компетентності. Поєднання методики скафолдингу, гейміфікації та 

симуляційного моделювання дозволяє створити адаптивне освітнє середовище, 

яке відповідає викликам сучасної освіти та сприяє всебічному розвитку 

особистості учня. 
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інформатики. Вісник Житомирського державного університету імені Івана 
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3. Брюховецька І. Роль педагогічних технологій у професійній підготовці 

майбутніх фахівців в умовах цифрової трансформації освіти / І. Брюховецька, 

Г. Захарова, Ю. Силенко // Проблеми освіти. - 2025. - Вип. 2(103). - С. 332-

350. 

ПОКРАЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ АЛГОРИТМІВ НАВЧАННЯ З 

ПІДКРІПЛЕННЯМ ШЛЯХОМ ВПРОВАДЖЕННЯ ЕМПІРИЧНИХ 

ПРАВИЛ 

Рябов Д. М., Пенко В. Г. 

Одеський національний університет імені І.І. Мечникова 

Навчання з підкріпленням є одним із підходів машинного навчання, у межах 

якого агент набуває досвіду шляхом взаємодії з певним середовищем. У цій 

парадигмі існує низка методів розв’язання задач навчання, зокрема динамічне 

програмування, що базується на рівнянні Беллмана, методи Монте-Карло, 

підходи на основі часових різниць та інші [1]. 

У даній роботі автори пропонують метод покращення ефективності 

алгоритмів навчання з підкріпленням шляхом впровадження емпіричних правил. 

Метод базується на перериванні малоперспективних обчислень згідно 

встановленим емпірічним правилам. Така стратегія дозволяє ефективно керувати 
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розподілом обчислювальних ресурсів, покращити результати і зменшити час 

роботи алгоритмів, не змінюючи їх[2]. 

Евристика застосовується як додаткова логіка в обгортці середовища 

(gym.Wrapper), що робить її сумісною з будь-яким RL-алгоритмом, який 

використовує стандартний API середовища[3]. 

Тестування модулю проводилося в двох типових середовищах з пакету 

Gymnasium: CartPole-v1 - просте середовище для початкового налагодження 

евристик), BipedalWalker-v3 - складне середовище з безперервними діями та 

великою розмірністю спостережень. Введення емпіричних правил призвело до 

збільшення середньої епізодичної нагороди більш ніж на 50% в порівнянні з 

базовою конфігурацією у складному середовищі. Отримані результати свідчать 

про те, що ефективність застосування емпіричних 

правил значною мірою залежить від властивостей досліджуваного 

середовища. У відносно простих середовищах додаткові евристики можуть мати 

обмежений вплив на результати навчання, натомість у більш складних 

середовищах використання емпіричних правил дозволяє скоротити частку 

безперспективних епізодів і більш ефективно використовувати обчислювальні 

ресурси. 

Запропонований підхід зовнішнього впровадження емпіричних правил 

демонструє практичну цінність: він легко інтегрується в існуючі пайплайни RL, 

не вимагає змін алгоритмів і може істотно покращувати ефективність вибірки в 

складних середовищах за рахунок відсікання безперспективних епізодів. 

Також перспективною видається альтернативна стратегія, що полягає в заміні 

дострокового завершення епізоду на накладення істотного штрафу до 

винагороди при спрацьовуванні емпіричного модуля. 
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